



龙游新闻网网页 微龙游公众号

新闻热线：7888555
龙游新闻网：<https://www.lyrt.com.cn/>

市领导来龙调研创文工作

本报讯（记者 徐月）12月11日，市委常委、宣传部部长王慧琳来龙调研创文工作，并主持召开座谈会。县委副书记、县长李芝伟，县委副书记、宣传部部长马俊兵参加。

王慧琳先后来到龙洲街道翠光社区、龙游县未成年人心理健康辅导中心、西门农贸市场等地，实地了解社区一刻钟便民生活圈建设、未成年人心理健康教育辅导工作及农贸市场运营等情况。调研中，王慧琳对我县未成年人心理健康教育辅导工作表示肯定，并要求，要强化队伍建设，加大服务力度，全力保障全县未成年人健康成长。在随后召开的座谈会上，马俊兵汇报了龙游县城市文明建设工作开展情况。

王慧琳对我县城市文明建设工作取得的阶段性成效予以充分肯定，并对我县“有礼家风 走心驿站”等工作高度赞扬。她强调，要提高站位、深化认识，把思想和行动统一到市委的决策部署上来，坚定开战即决战、起跑即冲刺的决心，增强首创首成、创则必成的信心，树立精益求精、滴水穿石的恒心，久久为功把创建工作抓出实效。要压实责任、细化举措，健全工作体制，压实责任主体，细化任务分解，强化文化赋能，加快构建“党委统一领导、党政齐抓共管、文明办协调推进、相关部门各负其责、全社会共同参与”的工作格局。要靶向发力、攻坚克难，树立问题导向，聚焦创建难点集中攻坚，及时回应群众关切，切实解决老百姓反映强烈的突出问题，全力赢得群众认可和支持。要守牢底线、行稳致远，坚决反对形式主义，始终保持求真务实的工作作风，着力防范化解各类风险隐患，确保创建过程社会大局和谐稳定。

李芝伟表示，创建全国县级文明城市是我县当前工作的重中之重。全县上下要凝聚思想共识，聚焦“全域攻坚”，加快实施基础设施提标、城乡环境整治、市场秩序规范“三大行动”，不断提升城市品质。要突出“全民参与”，在提升宣传的感染力和群众的参与度上下功夫，广泛凝聚创建的合力。要强化“全链保障”，健全长效机制，强化组织保障、夯实科技支撑、深化督考巡查，不断巩固创建成果。县委、县政府将以“最高站位”扛起创建使命，以“最实举措”破解创建难题，以“最严要求”确保创建实效，以“不创则以、创则必成”“背水一战、志在必得”的信心和决心，全力冲刺全国文明城市创建，为衢州打造四省边际中心城市贡献龙游力量。

云上山茶共富工坊联合工会成立

本报讯（通讯员 王志娟）近日，县云上山茶共富工坊联合工会成立暨第一次会员代表大会在石佛乡政府召开。审议通过了《龙游县云上山茶共富工坊联合工会章程》《龙游县云上山茶共富工坊联合工会第一次会员代表大会选举办法》，选举产生第一届委员会委员等。

茶产业是石佛乡的传统优势产业、特色富民产业，也是承载着深厚文化底蕴的绿色生态产业。其中，“云上山茶”是该乡特色农业的一张亮丽名片，共富工坊更是当地政府探索村集体增收、农民致富的创新路径。联合工会的成立，标志着石佛乡“工坊+农户”的发展模式进入了更加规范化、组织化的新阶段，为茶产业从业者建起了一个共同的“家”，更搭建了一个凝聚力量、维护权益、促进发展、共享成果的坚实平台，对于进一步激发产业活力、保障劳动者权益、助力乡村振兴、推动共同富裕，具有十分重要的意义。

此次建立联合工会，有助于更好地维护和保障新型农业健康发展，鼓励广大“新农人”勤奋工作，推动共富工坊的各项工作不断迈向新的台阶。石佛乡大力山拥有茶场3000余亩，茶叶经营户30余名，每年春季茶农达到300余名，云上山茶共富工坊联合工会的成立代表着广大茶叶经营者群体有了工会“娘家人”。

责任编辑：吴森邦 版式：王华慧

◎非凡“十四五”

打通基层“最后一公里”铺就善治新路
——“龙游‘十四五’发展成就”系列综述

记者 徐月

集普法宣传、公益服务于一体的“幸福夜集”，以多元服务浸润人心，凝聚起守望相助的邻里温情；基层创新“小巷管家”融治模式，精准破解城中村治理难题，让“小事不出巷、大事不出格”的治理愿景在群众共治共享中落地生根；整合融入“公、检、法、司、人民调解、律师、市监、综合执法”等职能的“有礼公社”，实现疑难矛盾纠纷“最多跑一地”，成功调解率达95%以上……一个个鲜活的基层治理实践，共同勾勒出龙游善治为民的生动图景。

“十四五”期间，我县锚定县域社

会治理现代化试点目标，以“党建统领、四治融合”为为核心的坚定实践，深耕细作基层治理“最后一公里”，在治理体系构建、数字技术赋能、执法模式改革、风险隐患防控等领域持续发力，既以民生温度回应群众期盼，又以治理效能筑牢平安根基，走出了一条独具特色的基层善治新路径。

基层治理的成效，关键在末梢激活。我县持续推进现代社区建设。优化“村社—网格—微网格”三级治理体系，710个网格、2545个微网格全面调整到位，实现治理覆盖无盲区。同时“1+3+N”模式配齐网格力量，推动住建、应急等九部门资源下沉，让服务

力量直达基层“最后一米”。

社会力量的广泛参与，让治理“朋友圈”不断壮大。东华街道高仙塘村“塘心服务队”的50余名女性志愿者，从关爱老人延伸到政策处理、纠纷调解、普法宣传，用柔性力量撑起治理“半边天”；“爱在人间协会”十年间成员从80人增长到400余人，“红扁担”队伍深耕乡村助农共富。“红船义警”等群防群治力量成为警务“融治理”的重要组成部分，银行等金融机构也主动跨界，研发数字化治理平台参与社区建设，形成多元联动的治理共同体。

我县着力打造“15分钟文明实践圈”，让服务阵地成为（下转第二版）



12月10日，G528国道溪口段沿线两侧水杉行道树换上“红装”，在冬日暖阳下，色彩艳丽、层林尽染，构成一幅美丽画卷。

记者 徐子晗 文/摄

文成邻里服务中心即将开业



本报讯（记者 王子江）近日，在东华街道文成邻里中心建设现场，数十名施工人员正紧张作业，内部装修已接近尾声。“主体工程已基本完成，最后的共享食堂内部装修也进入了收尾阶段。”奔康城市运营公司负责人赵园介绍，该中心预计12月下旬正式开业。

文成邻里中心位于东华街道文成路3号，紧邻文成路与永安路交叉口，地理位置十分便利，“共六层，总面积约1.3万平方米，还配备了地下停车场，方便居民出行。”赵园指着场地介

绍：“一层内部的农贸市场面积1200平方米，规划了40多个摊位。”

尽管布局紧凑，但文成邻里中心的功能却十分齐全，真正实现了“麻雀虽小，五脏俱全”。一层内部作为城东唯一的农贸市场，涵盖了鲜肉、蔬菜、水产等各类生鲜产品在内，设置了相应的摊位，能充分满足居民日常采买需求，目前市场摊位也是推出了交一年租金用两年的优惠活动，吸引力十足。

除一层农贸市场外，邻里中心外围商铺也同步推进招商工作，目前推出“三个月装修免租期”的福利政策，计划商铺种类涵盖餐饮、理发、药店、水果店、快递驿站等多个便民业态。后续，该中心还将针对二至六层开展招商，诚邀优质商户入驻，重点引入日用百货、文体休闲、教培等更多服务型商家，进一

步丰富便民场景，把这里打造成一个方便周边居民的社区型邻里中心。

在商业配套之外，文成邻里中心更聚焦公共服务功能的完善。通过与政府相关部门、社区联动，中心在四层专门设置了公共服务区域，其中的居家养老服务中心将为老年居民提供贴心保障；共享食堂不仅面向居民日常用餐，还可以提前预约承接酒席，满足多元需求。

值得一提的是，开业期间邻里中心还将联合银行推出消费满减、满赠等优惠活动，同时同步开启砸金蛋等趣味互动环节。这样一座集购物、餐饮、公共服务于一体的邻里中心，无疑将为周边居民的生活带来极大便利。



扫一扫，更精彩